
oz.d.A.:RatNr. 12
5. November 2009 \/ Seite 311

frage bei allen Schulen ist insbesondere aus verwaltungsökono-
mischen Gründen derzeit nicht leistbar.

Zu Frage 3:

Stellungnahme der Verwaltung für den Grundschulbereich:

Ausfälle durch Schwangerschaft und anschließende Elternzeit
werden im Rahmen der Möglichkeiten durch Vertretungskräfte
kompensiert. Hierfür steht u. a. eine Vertretungsreserve, die dem
Schulamt für die Stadt Leverkusen zugeordnet ist, für die Grund-
schulen zur Verfügung.

Stellungnahme der Bezirksregierung Köln für übrige Schulformen:

Die Frage nach zu erwartenden Schwangerschaftsausfällen ist
von hier aus nicht zu beantworten, da das Sexualverhalten der
Lehrkräfte nicht prognostizierbar ist.
Allgemein kann gesagt werden, dass Zeiten des Mutterschutzes
und Elternzeit Vertretungsgründe darstellen, die durch befristete
Arbeitsverträge zur Nachbesetzung führen können.

Schulen in Verbindung mit der Bezirksregierung Köln

Anfrage  der Fraktio n pro NRW vom 08.10.09

Zustan d der Sporthalle n in Leverkuse n

In Leverkusen mussten in den zurückliegenden Jahren Sporthal-
len, insbesondere Schulturnhallen, gesperrt werden, weil sie sich
in einem statisch bedenklichen Zustand befunden haben. Die
Fraktion Pro NRW fragt deshalb mit Bezug auf die Jahre 2008 und
2009 an:

1. An welchen Sporthallen, insbesondere Schulturnhallen, wurden
in den Leverkusener Stadtbezirken statische Untersuchungen
durchgeführt?

1 2. In welchen Fällen haben diese Untersuchungen Mängel erge-
ben?

3. Welche notwendigen Sanierungsmaßnahmen resultieren aus
den festgestellten Mängeln? Wurden die Maßnahmen bereits
durchgeführt?

4. In welchen Fällen kam es zu Sperrungen der Sporthallen (bitte
ggf. die Zeiträume der Sperrung angeben)?

5. Wann plant die Verwaltung die Beauftragung neuer statischer
Untersuchungen?
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Stellungnahme:

Zu 1.):

Es wurden an allen städtischen Sporthallen statische Überprüfun-
gen durchgeführt.

Zu 2.):

Es wurden Mängel an folgenden Sporthallen festgestellt:

Am Stadtpark
Brüder-Bonhoeffer-
Straße
Carl-Maria-von-Weber-
Platz
Deichtorstraße
Dhünnberg
Görresstraße
Im Hederichsfeld
Morsbroicher Straße
Morsbroicher Straße

Neucronenberger Straße
Ophovener Straße
Peter-Neuenheuser-
Straße
Werner-Heisenberg-
Straße
Wiembachallee

Wiembachallee

23
3

3

2
15
11
19
14
77

81
4
9

1

11

42

Turnhalle der Realschule (1. OG)
Turnhalle Erich-Klausener-Schule

Turnhalle der Waldschule

Sporthalle Gesamtschule Rheindorf
Turnhalle der Grund- und Hauptschule
Turnhalle
Turnhalle
Turnhalle
Turnhalle Freiherr-vom-Stein-
Gymnasium
Turnhalle der Schule
Sporthalle Schulzentrum Schlebusch
Sporthalle Landrat-Lucas-Gymnasium

Sporthalle Werner-Heisenberg-
Gymnasium
Sporthalle Brüder-
Grimm/Remigiusschule
Turnhalle Theodor-Heuss-Realschule

Zu 3.):

Am Stadtpark

Brüder-Bonhoeffer-
Straße

Carl-Maria-von-
Weber-Platz

Deichtorstraße

Dhünnberg

Görresstraße

23

3

3

2

15

11

Ertüchtigung der Aussteifung

Ertüchtigung der abgehängten
Decke

Nachbefestigung der abgehängten
Decke

Nachbefestigung der abgehängten
Decke
Nachbefestigung der abgehängten
Decke
Erneuerung der abgehängten De-
cke

erle-
digt
erle-
digt

erle-
digt

erle-
digt
erle-
digt
erle-
digt
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Im Hederichsfeld

Morsbroicher Straße

Morsbroicher Straße

Neucronenberger
Straße
Ophovener Straße

Peter-Neuenheuser-
Straße

Werner-Heisenberg-
Straße

Wiembachallee

Wiembachallee

19

14

77

81

4

9

1

11

42

Sanierung des Dachstuhls
(Schädlingsbefall)

Erneuerung der abge-
hängten Decke
Turnhalle 4: Erneuerung
der abgehängten Decke
Verstärkung von Trägern

Nachbefestigung der ab-
gehängten Decke
Nachbefestigung der ab-
gehängten Decke

Nachbefestigung der ab-
gehängten Decke

Entfernen der abgehäng-
ten Decke, Ertüchtigung
von Trägern
Entfernen der abgehäng-
ten Decke, Ertüchtigung
eines Trägers

bisher nur
Sofortmaß-
nahmen
erledigt

erledigt

erledigt

erledigt

erledigt

erledigt

noch in Ar-
beit

erledigt

Zu 4.):

Am Stadtpark 23
Brüder-Bonhoeffer-Straße
Carl-Maria-von-Weber-Platz
Deichtorstraße
Dhünnberg 15
Görresstraße 11
Im Hederichsfeld

Morsbroicher Straße 14
Morsbroicher Straße 77
Neucronenberger Straße
Ophovener Straße
Peter-Neuenheuser-Straße
Werner-Heisenberg-Straße
Wiembachallee 11
Wiembachallee 42

ca. 2 Monate
ca. 1 Woche
1 Woche
ca. 1 Monat
1 Woche
ca. 6 Wochen
ca. 1 Monat - seitdem ist nur ein
geschränkter Betrieb möglich, da
eine umfassende Sanierung der
gesamten Halle erforderlich ist.
ca. 8 Wochen
ca. 6 Wochen
2 Woche n
2 Woche n
2 Woche n
3 Woche n
seit den Sommerferien 2009
ca. 2 Monate
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Die Maßnahmen und Sperrungen erstreckten sich über einen Zeit-
raum von zwei Jahren. Sie wurden - soweit möglich - in die Fe-
rienzeiten gelegt, um den Sportunterricht möglichst wenig einzu-
schränken.

Zu 5.):

Entsprechend den Empfehlungen des Städtetages werden die
statischen Überprüfungen der Sporthallen alle 12 Jahre beauf-
tragt. Die nächsten Überprüfungen stehen im Jahr 2020 an.

Gebäudewirtschaft

Anfrag e des Ratsherr n Kentru p (CDU) vom 13.10.09

Begegnungsstätt e Doktorsbur g

Die Begegnungsstätte Doktorsburg, die für Wiesdorf, Manfort und
auch darüber hinaus eine gute Adresse ist, wurde in der jüngsten
Vergangenheit - wohl vorrangig aus finanziellen Gründen - mehr-
fach an Dritte vermietet. Möglicherweise in diesem Zusammen-
hang, und vielleicht infolge einer mangelhaften Sicherung nach
Ende der Vermietung, ist es mehrfach zu Einbrüchen und Zerstö-
rungen gekommen.

Ich frage daher:

1. Wie oft, für welche Nutzungen und zu welchen Entgelten wurde
die Doktorsburg 2009 vermietet?

2. Wie wird nach Ende einer Anmietung bzw. einer Veranstaltung
sichergestellt, dass Türen und Fenster des Gebäudes fest ver-
schlossen sind?

3. Liegt die Verantwortung für die Sicherung des Gebäudes nach
Vermietungen beim Mieter oder sorgt die Stadt selbst für aus-
reichende Sicherung?

4. Wie soll das Risiko von Einbrüchen in der Zukunft reduziert
werden; an welche technischen Vorkehrungen/zu welchen Kos-
ten ist dabei gedacht?

5. Könnte für eine bessere Kontrolle des Gebäudes die Wieder-
vermietung der seit Jahren leer stehenden Wohnung im Dach-
geschoss in Betracht kommen?
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